

协办:义乌市新华书店

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

勤奋是一种可以吸引一切
美好事物的天然磁石。

小书桌笑了

我的书桌,左边放着语文书,右边放着课外书,中间放着铅笔袋,还有尺子、橡皮,横竖放着。我心想,我的书桌太乱了,到处都被东西占领着,心里应该很不开心吧。

于是,我和爸爸、妈妈一起来整理我的书桌。爸爸和妈妈负责把物品归类,把书本放到书架上,把橡皮、尺子放到笔袋里。我负责将书桌擦得干干净净。

不一会儿工夫,我的书桌就变得整整齐齐了。它开心地笑了。
稠城第三小学103班叶冠鸿 指导老师方青青

做面包

今天,老师让我们做面包,同学们开心得不得了。

回到家后,我来到厨房,要跟妈妈一起做面包。我挽起袖子,洗好双手。妈妈叫我先打鸡蛋,只听咔嚓一声,蛋黄溜进了碗里,而蛋白却掉在桌子上。我有点想打“退堂鼓”。这时妈妈说:“宝贝,没关系,别太急,慢慢来。你一定行的。”听了妈妈的鼓励后,我相信自己能办到,信心加倍。

我重新拿出一个鸡蛋,这次,我注意手腕的力度,拿着鸡蛋在碗边轻轻一磕,再用双手一扒开,鸡蛋就乖乖地滑到了碗里。接着我们把黄油、面粉、鸡蛋等一起倒进面包机,再倒入牛奶、糖和少许盐,最后按一下“启动”。只听见“滴滴滴”的声音,透过上面的玻璃面,可以看见白色的面粉渐渐变成了蛋黄色,并慢慢变大,最后变成了一个长方体。好神奇的变化呀!

我把面包切好一块给妈妈尝尝,妈妈竖起了大拇指,说:“宝贝,你真棒,真好吃!”我也津津有味地吃了起来。那又香又甜的味道,让我久久不能忘怀。
江东第一小学301班沙慕雪 指导老师马小琴

雪

浙江下雪很少,积雪难得看到。自小窝在浙江,看到外地的雪都心痒痒。唉,要是能一睹古诗词中的雪景,也是心满意足了。

好巧不巧,哥哥要去北方读书,一想到大雪纷飞,我蠢蠢欲动,嚷嚷着想去看一看。爸爸白了我一眼:“想去雪?不用读书了是不是?你哥哥去报到是九月二日,你九月一号都上学了!”我看了一眼日历,“老爸,今天才八月十七日,还有十几天呢,北方有啥好岁让我看一看嘛。”爸爸似乎看出了我的急切:“哥哥有事,爸妈都要工作。”这么多天,没有大人陪同,怎么令人放心呢。一番话令我哑口无言,没再理会爸爸,自己回房间了。我躺在床上,一脸愁容,心中的雪花化作乌云。

最后一段假期就这么迷迷糊糊地过去了。但是,我还是很盼望看到下雪,央求哥哥等下雪了给我拍几张照片。哥哥虽然满口答应,老天却似乎有意捉弄我。等到了十月中旬,哥哥所在的地方却一点下雪的迹象都没有,以至于我只是在梦中看到雪。

突然一天,哥哥录了一段视频发给我,正是我日夜挂念的雪!我陷入了想象之中:自己站在雪地里,接着纷飞的雪花,露出欣喜的笑容……

那一天,我与哥哥彻夜长谈。
稠城第三小学606班万东城 指导老师陈筱青

豆芽生长记

今天,老师给我们布置了一个很有趣的作业——泡豆芽,观察它的生长过程。

这让我感到很高兴。我拿来一个小盘子装一些绿豆,把它们浸泡在水里。绿豆圆圆的,穿着绿色的外套。仔细一看,身上还有小白点,摸起来硬邦邦的。这么坚硬的绿豆能长出芽吗?

第二天一早,我迫不及待地去看看绿豆的变化,惊喜发现绿豆变大了。一颗颗绿豆涨得圆鼓鼓的,大部分绿豆胖得撑破了绿衣服,露出了白肚皮。我和妈妈将盘子里的绿豆平铺在沥水篮里,将篮子放在装有水的大锅上,盖上盖子不要见光,期待明天的变化。

第三天,绿豆长出短小的芽,就像小蝌蚪刚长出的小尾巴,有的直,有的弯,有的长,有的短。再仔细一看,比昨天又大了一点。我用小喷壶给它们浇浇水,希望它们快快长大!

第四天,豆芽又变长了一些,它们纷纷脱掉了绿衣裳,挨挨挤挤,你不让,我不让,好像在比赛谁长得更长呢!

来到第五天,我发现沥水篮底部有绿豆芽的根长出来了。这些根是白色的,大约有2厘米长。

到了第六天,豆芽已经完全长高了,好像一片小树林。看着它们,我心里有一丝成就感。通过这几天的观察,我感受到了生命的顽强和大自然的神奇。
江东第一小学301班周梓萱 指导老师马小琴



牢记食品安全

东洲小学404班李佳垚 指导老师朱玺媛

动物运动会

秋天到了,森林里的小动物们在举行一年一季的运动会,参加的有小兔、小乌龟、大猩猩等等。

蓝蓝的天空,就像一块蓝宝石,点缀着朵朵白云,显得特别美。在这么好的天气中,小动物们也开心地运动着。你看,那边最热闹的拔河比赛,小熊累得直冒汗儿,小象却一滴汗也没有。它们握紧绳子,身体后倾,咬着牙使劲发力。小熊冒着汗说:“小象你怎么这么厉害呀?”小象一脸轻松状态,回答:“哈哈,我看你是没有在家里练过吧。”

你再瞧那一边,乌龟和兔子又在赛跑了。小兔子迈开腿,握紧拳头,摆动着双臂跑得很快,小乌龟脖子伸老长了,也握紧拳头向前跑。

快看,举重场地那边,大猩猩正咬着牙,腿蹲在地上,双手握着杠铃。只见它一用力,起身,就高高举起了杠铃。

这真是一场热闹的运动会,每个小动物都使出自己浑身解数,绽放自己最精彩的瞬间。
稠城第三小学201班施凯文 指导老师何赛俊

难忘的秋游

盼啊盼啊,终于盼到了秋游的日子。今天一大早,全校学生在操场集合,前往鸡鸣山公园游玩。

来到公园,映入眼帘的是写着“鸡鸣山公园”这五个大字的石碑,石碑两边的桂花树散发着阵阵幽香,沁人心脾。绕过石碑,便是一条陡峭弯曲的石阶,石阶两旁种满了高大的常青树,郁郁葱葱的叶子互相交织在一起,就像一把巨大的绿伞。

石阶非常陡峭,我们手拉手,互相鼓励,一路充满了欢声笑语,不一会儿就登上了半山腰。在路旁的凉椅上稍作休息后,我们就一鼓作气登上了山顶的鸡鸣阁。举目望去,远处的群山若隐若现,山脚下的房子像火柴盒那么小。山顶微风习习,马老师和颜悦色地向我们讲述鸡鸣阁的故事,大家都听得津津有味。很快到了分享美食的环节,蔡可依妈妈为我们精心准备了蛋挞,大家互相分享自己带来的零食,可口的食物将登山人的疲惫一扫而空,大家欢笑着,笑声在鸡鸣山久久回荡……

时间过得飞快,马上到了返程的时候,我们依依不舍地离开了鸡鸣山。这真是一次愉快而又难忘的秋游!
江东第一小学301班张晨萌 指导老师马小琴

自律

自律是一种重要的品质,它意味着在生活中管理自我,在学习中约束自我,在工作中控制自我情绪。自律可以让我们更有效率地工作、学习、生活。

在学习中,自律很重要。比如认真预习课本,按时完成作业,复习功课,阅读课外书籍……它能让我们提高学习效率,取得更好成绩。

在生活中,自律也特别重要。自律能让人养成良好的生活习惯。比如,之前我妈妈身体不好,现在她不论春夏秋冬都坚持每天晨跑,身体越来越好呀。

自律,可以让我们变得更加强大和自信,可以让我们发现不足和错误,得到纠正。
江东第一小学403班张明丞 指导老师楼文青

美妙的梦境之旅

在我的梦境,有一次奇妙的梦幻之旅。乘上我的“传送门”开启第一站。“叮咚!”我来到了天上。我十分兴奋,在空中翩翩起舞。我的烦恼、伤心渐渐在和我“说再见”,开心挂满了整个笑脸。我七上八下地飞来飞去,飞过那金灿灿的稻田,越过充满绿意的大森林,又跨过绿水青山、高楼大厦……我在这欢乐的世界中,快乐地飞舞着!

“叮咚!”我来到了下一站,变成了一朵雪白雪白的云。我在天上转起了圈圈,画起了小飞人和飞机赛跑,跟小鸟打招呼……就是玩个不停!不一会儿,我又变成了房子、花朵、大树,还有碧绿碧绿的山峰和奔流不息的山河……云彩伴随着我,一起在美丽的天空尽情欢乐着!

传送门开启了第三站,我居然来到了太空,变成了一个太空人。我摆动身子落在了月球上面,猛地一跳有4米多高。我目瞪口呆,简直都要惊掉下巴了。我躺在月球上欣赏了美丽的星空,可爱的小星星好像在对对我眨眼。我也看到了我们美丽的地球,我们的祖国……渐渐地,我闭上双眼慢慢睡着了。此刻,宇宙伴随着我,而我在这个美妙的世界里,留下了灿烂的笑容!

哇!我终于醒来了,伸了伸懒腰,用手捏捏鼻子,揉了揉眼睛。今天做的梦,可真是有趣呢!
稠城第三小学405班金宴楸 指导老师马庆君

美丽的家乡

我的家乡延吉,在吉林省延边朝鲜族自治州,位于中朝俄三国边界,景色宜人。

春天,冰雪融化,万物复苏的季节。粉红的金达莱花开了满山遍野,果树慢慢发芽,小燕子也从南方飞回这里,给春天带来勃勃生机。

夏天,树木茂盛,就像一顶顶绿绒大伞,为人们遮挡阳光。微风轻轻吹过,带来阵阵花香,延边的夏天可真舒服呀!

秋天,丰收的季节,长白山下果树成行,海兰江畔稻花香,苹果梨又大又甜。帽儿山的树叶穿上了五颜六色的衣裳,像一幅美丽的水彩画。

冬天,雪花在空中飞舞,整个城市冰天雪地。河水结了厚厚的冰。人们在玩滑冰、堆雪人、打雪仗。

我的家乡四季分明美丽富饶,欢迎各地的朋友前来做客。
江东第一小学301班韩知恩 指导老师马小琴

家乡的四季

我的家乡在山东,那里物产丰富,是农业大省,也是个美丽的地方。

春天,树木抽出新的枝叶,整个村庄都穿上了绿色的大衣。田地里,绿油油的麦苗茁壮成长。走进花园,香气迎面扑来,蝴蝶成群结队地在空中跳舞。

夏天,树叶疯狂生长,把森林封得严严实实。玉米成熟了,外公给我们做了新鲜的玉米汤,又香又甜。

秋天是收获的季节,果树结满了果子。苹果把脸笑红了,柿子树上挂满了小灯笼,农民伯伯的脸上也露出丰收的喜悦。

冬天,大雪纷飞,整个村庄穿上了白色的大衣,一片白茫茫的世界。我和妹妹开心地打雪仗、堆雪人,玩得不亦乐乎。

这就是我家乡的一年四季。我喜欢春天的五彩缤纷,夏天的热情洋溢,秋天的硕果累累和冬天的白雪皑皑。
江东第一小学301班王梓骁 指导老师马小琴

射击

星期日,我跟着研学团队乘大巴车来到大陈的射击馆。

在大厅里,我看见墙上贴着一张关于枪械的说明,有几把还是我认识的呢。上了楼,桌子上陈列着好多枪,有步枪、手枪、机枪……看得人眼花缭乱。

这时一位教官走过来。哇!他好帅呀!头上戴着头盔,身上穿着军装马甲,腰上还别着一把手枪。他一眼就介绍了桌子上枪的来历、名称,我听得津津有味。介绍完了,教官说:“四人一组,去里面打枪。”

我找了三个小朋友走进射击场,场馆给我们分配了一个教官。教官教我们怎么拿枪,怎么扣动开关发射。轮到我了,我非常紧张,心怦怦直跳,感觉心都要蹦出来一样。握枪的手不停地颤抖,教官安抚了一下我。我深呼吸一口气,扣动扳机,“砰”——我的脑子在嗡嗡响,接着第二颗、第三颗……所有的子弹都打完了,我终于放松下来。

过了一会,我把射击纸拿过来一看,纸完好无损。原来我枪头太低,一颗都没射中。我安慰自己,如果再给我一次机会,我一定能打中。
稠城第三小学505班杨高鉴 指导老师何安安

游中南百草园

盼星星盼月亮,期待已久的旅行终于来了,这次的目的地是在安吉的中南百草园。

在那里,我和爸爸找了好久才找到“亲子跑”的起点。我们按照顺序进入候场区等待,突然,前面的人开始跑了,我和爸爸也卖力地跑了起来。现场的小朋友很多,我攒足了劲,拼命地向前奔跑……

在路上,我看到有人用摄像机在拍摄,我热情地朝摄像机招了招手。由于我一直在向前奔跑,完全没注意到爸爸不是在我的旁边,等到我发现的时候,我的周围已经没有了爸爸的身影。我和爸爸走散了,我心里很着急,身边不断有人超过我。我努力让自己的心情平静下来,决定跑到终点再寻找爸爸。

我又一次给自己加足了马力开始奔跑,一路上我超过了很多人,最终成功到达终点。我在终点等了一会儿,爸爸也到达了终点。我打趣爸爸:“还没我跑得快。”爸爸笑着对我竖起了大拇指。

随后,我和爸爸一起去领取了补给包和马拉松纪念奖牌。我迫不及待地拿出奖牌把玩了玩,这个奖牌沉甸甸的,我还用牙齿咬了咬。嗯,是努力过的味道。

今年是我第一次参加马拉松比赛,以后我每年都要参加。爸爸说“少年强则中国强”,运动可以增强体魄,我要锻炼自己,将来为祖国贡献自己的一份力量。
稠城第三小学201班毛祎诺 指导老师何赛俊

喜欢秋天

秋天到了,小草黄了,树叶也黄了,一阵阵凉风吹过,树叶纷纷飘落下来。

果园里,一片丰收的景象。苹果熟得像孩子们红扑扑的脸庞,让人舍不得去摘;柿子树上挂满了一盏盏灯笼,让人忍不住去咬一口;远处,一排排甘蔗像士兵整齐地挺立在田间地头……

田野里,稻子熟了,像一片金黄色的海洋。成熟的稻子沉甸甸的,弯着腰像害羞的少女。玉米也成熟了,像一个胖胖娃娃,张开可爱的脸庞。

公园里,花儿竞相开放,有红的、黄的、紫的……桂花树旁,一阵阵清香扑鼻而来,让人神清气爽。

我喜欢秋天,喜欢这个丰收的季节。
江东第一小学301班贺瑾一 指导老师马小琴

逛超市

周末,爸爸妈妈开车带着我一起去了趟杭州山姆超市。这是我们第一次来,到了门口爸爸买了会员储蓄卡。推着购物车走进去一看,山姆很大很大,分为两层,简直是一个大仓库。这里有卖吃的、玩的、用的,一应俱全。

大仓库里面人山人海,各种商品琳琅满目,我都不知道怎么挑选。来到了食品区,我看到了好多好多我喜欢的零食,比如巧克力、面包、水果、牛排、烤鸡等等,看起来美味极了。

虽然东西很多,但妈妈说要合理安排用钱。我脑子里圆角分不停地快速运算。不一会儿工夫,人如潮水一般涌来,好多货架上的东西被抢购一空。我和爸爸妈妈也加快了速度,一起挑选了一些我们喜欢的物品回家享用。

山姆不愧是巨型的特大超市,购物太方便了。我们戴着满满的战利品,愉快地结束了半天的购物活动。
稠城第三小学201班张涵墨 指导老师何赛俊

杭州野生动物园

炎炎夏日,也挡不住我出游的热情。今天,奶奶带我去游览了杭州野生动物园。

穿过野生动物园的大门,沿着左边的道路向前走,几只鹤映入眼帘。它们时而飞上云霄,时而下水游泳,时而低头捕食,就是不肯停下。还有几只鹤把眼睛瞪得大大的,望着游客们。我心里偷偷嘀咕,到底是它们观赏我们,还是我们在观赏它们。

顶着烈日,我们又陆续走过了好多个场馆,其中,我最喜欢的是大熊猫馆。场馆里开着空调,我浑身的暑热被一扫而光,不禁感慨:国宝就是国宝啊,这待遇也太好了吧。我看到一只胖乎乎的大熊猫,想给它拍张照片。可是它扭扭屁股,一个转身背对着我。显然,它是害羞了。

吃了午饭,我们坐着观光车去投喂骆驼。骆驼们看到观光车开过来,就一拥而上,把头伸进观光车张大嘴巴索要食物。我紧张地将一根胡萝卜喂给我边上的大骆驼,它居然一口就吞了下去。另一只骆驼看见我有胡萝卜给它的伙伴吃,也跟着把头伸了进来。此时,我手上已经没了胡萝卜。我害怕地躲到奶奶身后,可它不依不饶,努力伸长脖子将嘴巴靠过来。还好这时观光车及时向前行驶,让我摆脱了烦恼。

回家途中,想起喂骆驼的场景,我还心有余悸。真是难忘的一天。
稠城第三小学505班陈瀚安 指导老师何安安

第一次跑马拉松

今天,我和爸爸吃完早饭就去了马拉松的比赛现场。

在那里,我和爸爸找了好久才找到“亲子跑”的起点。我们按照顺序进入候场区等待,突然,前面的人开始跑了,我和爸爸也卖力地跑了起来。现场的小朋友很多,我攒足了劲,拼命地向前奔跑……

在路上,我看到有人用摄像机在拍摄,我热情地朝摄像机招了招手。由于我一直在向前奔跑,完全没注意到爸爸不是在我的旁边,等到我发现的时候,我的周围已经没有了爸爸的身影。我和爸爸走散了,我心里很着急,身边不断有人超过我。我努力让自己的心情平静下来,决定跑到终点再寻找爸爸。

我又一次给自己加足了马力开始奔跑,一路上我超过了很多人,最终成功到达终点。我在终点等了一会儿,爸爸也到达了终点。我打趣爸爸:“还没我跑得快。”爸爸笑着对我竖起了大拇指。

随后,我和爸爸一起去领取了补给包和马拉松纪念奖牌。我迫不及待地拿出奖牌把玩了玩,这个奖牌沉甸甸的,我还用牙齿咬了咬。嗯,是努力过的味道。

今年是我第一次参加马拉松比赛,以后我每年都要参加。爸爸说“少年强则中国强”,运动可以增强体魄,我要锻炼自己,将来为祖国贡献自己的一份力量。
稠城第三小学201班贺瑾一 指导老师马小琴